
 

 
 
 

FORMATION  
SUR L’INDUSTRIE DE L’ÉNERGIE EN AMÉRIQUE DU NORD  

LEGISLATIVE ENERGY HORIZON INSTITUTE 
 
 

Fiche synthèse 
 
ACTIVITÉ - Activité de la Délégation de l’Assemblée nationale pour les 

relations avec les États-Unis (DANREU) 
 - Richland, WA, 23 au 26 août 2014 (atelier 1) 
 - Washington, D.C., 13 au 15 novembre 2014 (atelier 2) 
 
PARTICIPANT - M. Guy Bourgeois, député d’Abitibi-Est. 
 
CONTEXTE - Organisée par la National Conference of State Legislatures 

(NCSL) et l’Université de l’État de l’Idaho, cette activité vise la 
formation des députés intéressés à la question de l’énergie en 
Amérique du Nord. Le Département de l’énergie des 
États-Unis et le Pacific Northwest Economic Region sont 
également partenaires de cette formation.  

 - La formation comprend deux sessions, l’une en août et l’autre 
en novembre. Une quarantaine de législateurs du Canada et 
des États-Unis y prennent part. 

 - La NCSL est une organisation interparlementaire américaine 
réunissant des parlementaires des 50 États américains.  

 - Depuis avril 2000, l’Assemblée nationale du Québec (ANQ) 
participe aux activités de la NCSL à titre de membre international 
affilié. C’est à ce titre qu’un député québécois a été invité à 
participer à cette formation. 

 - Les questions énergétiques étant prioritaires pour les 
membres de la DANREU, des parlementaires québécois sont 
membres du groupe de travail sur l’approvisionnement en 
énergie, ainsi que de la Commission des ressources 
naturelles et des infrastructures et la Commission du travail et 
du développement économique de la NCSL. 

 
THÈMES  Richland: 
 - Electric Power Generation, Transmission and Distribution 
  US Energy Situation 
 - Natural Gas Production, Transmission & Delivery 
 - Advanced Energy Market Trends and Policy Opportunities 
 - PNNL’s Energy Infrastructure Operations Center 
 - Petroleum 101 
 - Global Energy Picture 
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THÈMES (SUITE) - Financing Energy Projects 
 - Independent Power Producers, Our Story 
 - Aligning Utility Regulation with State Energy Policy 
 - Canada’s Energy Situation 
 - Cyber Security and Energy Assurance 
 - New Markets for Canadian Natural Gas 
 - Integrated Resource Planning Game 
 - CEO Round Table-Challenges of Running an Energy 

Company Today 
 - Integrating Renewables 
 - Smart Grid 
 - Alberta’s Energy Resources and Market Access 
  Washington: 
 - Developing Outcome Based/Technology Neutral 

Energy Policy 
 - Public Policy Impacts on Business Decisions 
 - Role of the Federal Energy Regulatory Commission 
 - What is NERC/WECC? 
 - Nuclear Energy: Today and Tomorrow 
 - What Will State/Province Based Regulation Look Like 

in 2030? 
 - Canada’s Energy Policy Issues and Approach to 

Climate Change 
 - Permitting Policies for Energy Infrastructure 
 - Best Practices in Fracturing 
 - Future of Coal 
 - Climate Change, Where Are We Now? 
 - Case Study—A Business Plan to Integrate Natural 

Gas Vehicles 
 - Resilience and Energy Assurance Planning 
 - Overview of Canada’s Energy Regulation 
 - Best Practices for Renewable Energy Development 
 - What is Energy Efficiency? What is Conservation? 
 - Energy Storage Today 
 - Overview of North America’s Aging Infrastructure and Pipeline 

Safety Best Practices 
 
OBJECTIFS ET ENJEUX - Développer une connaissance des sujets d’actualité reliés aux 

questions énergétiques ainsi que des préoccupations des 
parlementaires américains et canadiens sur ces sujets. 

 - Mieux saisir les grands enjeux en matière énergétique au 
Canada et aux États-Unis. 

 - Développer un réseau de contacts avec des parlementaires 
des États-Unis et du Canada qui ont une très bonne 
connaissance du thème de l’énergie. 
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COMMENTAIRES/CONCLUSIONS - Cette activité a permis au parlementaire de l’ANQ de 

compléter une formation de qualité sur les multiples facettes 
de la question énergétique en Amérique du Nord. Au terme de 
la formation, il s’est vu décerner une attestation de l’Université 
de l’État de l’Idaho. 

 - À la suite de cette formation, le parlementaire québécois 
dispose d’un portrait éclairé des grands enjeux en matière 
d’énergie en Amérique du Nord, notamment sur les 
interactions entre le Canada et les États-Unis, l’avenir de 
l’industrie du charbon, l’importance de l’action législative en 
matière énergétique, l’état des réseaux de distribution et 
l’apport des ressources renouvelables sur le territoire 
nord-américain. 

 - Plusieurs parlementaires canadiens ont participé à cette 
formation. Ceux-ci provenaient notamment de la 
Colombie-Britannique, de l’Alberta, de la Saskatchewan et 
des Territoires-du-Nord-Ouest. 

 - Cette activité s’inscrit dans l’objectif poursuivi par les relations 
interparlementaires et internationales de l’ANQ de renforcer 
l’efficacité de l’institution parlementaire et des élus dans leurs 
fonctions de législation, de contrôle de l’action du 
gouvernement, de prise en considération de questions 
d’intérêt public et de représentation. 

 - En plus des parlementaires canadiens, le député a pu 
accroître son réseau de contacts auprès d’intervenants 
majeurs du système énergétique américain et de collègues 
parlementaires américains. 

 
COÛT (RICHLAND, WA) - Per Diem et autres frais 4 577,60 $ 
 - Transport 1 866,52 $ 
    
  Total 6 444,12 $ 
 
COÛT (WASHINGTON, D.C.) - Per diem et autres frais 5 702,15 $ 
 - Transport  1 201,74 $ 
    
  Total 6 903,89 $ 
 


